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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні як і кілька десятків років тому 

формування й удосконалення роботи місцевих органів влади є пріоритетним напрямом 

вітчизняної державної регіональної політики, забезпечення реалізації місцевих і 

регіональних програм розвитку, встановлення сильної й прозорої влади на місцях. При 

цьому саме місцеві вибори, як спосіб формування представницької влади на місцях, є не 

просто процесом волевиявлення громадян країни шляхом проставляння відповідної 

помітки у виборчому бюлетені, а реальним вибором напряму розвитку окремої 

територіальної громади чи всієї держави загалом, утвердженням нових змін та прийняттям 

відповідальності за власний свідомий вибір. 

За останній час зроблено достатньо для удосконалення вітчизняного виборчого 

законодавства. Закріплено цілу низку традиційних демократичних принципів загального, 

рівного і прямого виборчого права та таємного голосування, які знайшли своє 

відображення у ряді діючих нормативно-правових актах у сфері виборчого права. Однак, 

процедура підготовки та проведення місцевих виборів на сьогодні залишається досить 

ускладненою, що, у свою чергу, не найкращим чином впливає на сам виборчий процес та 

на укріплення демократії в країні.  

Все це свідчить про значну актуальність теми дослідження та визначає його 

цільову спрямованість. 

Стан наукової розробки теми. Загальні питання інституту місцевих виборів у 

своїх наукових роботах досліджували: О.В. Батанов, М.І. Ставнійчук, О.О. Галус, 

В.С. Загорський, С.О. Телешун, І.І. Климкова, М.І. Корнієнко, В.В. Кравченко, 

О.В. Лавринович, В.В. Маклаков, Б.Н. Николаїшин, Н.С. Рибак, Є. Сенктон, 

О.В. Чернецька, В.Д. Яворський та ін. Окремі питання виборчого процесу формування 

місцевих представницьких органів влади як в Україні, так і закордоном знайшли 

відображення у роботах таких науковців: М.В. Афанасьєвої, Н. Ахтенберга, Ю.С. Белоуса, 

М.А. Бучина, В.П. Гробової, Ю.Б. Ключковського, Д.І. Ковриженка, О.С. Конотопцева, 

М.О. Лендьела, І.Л. Литвиненка, Г.В. Макарова, А.І. Пашинського, А.П. Уханової. Проте, 

незважаючи на значну кількість напрацювань різних дослідників, існує ряд невирішених 

питань правового характеру стосовно організації і порядку проведення місцевих виборів в 

нашій країні, які потребують нагального розв’язання з метою формування незалежної 

дієвої самоврядної влади на місцях, особливо, коли наступні вибори до органів місцевого 

самоврядування в Україні відбудуться менше ніж через рік. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є дослідження особливостей 



функціонування вітчизняного інституту місцевих виборів у світлі сучасних публічно-

управлінських перетворень. 

Для досягнення мети дослідження поставлено такі завдання: 

- розглянути загальні аспекти дослідження інституту місцевих виборів в 

Україні; 

- виокремити особливості виборчих систем формування представницької 

влади на місцевому рівні за новітнім вітчизняним законодавством; 

- охарактеризувати організацію роботи виборчих комісій як важливих 

учасників місцевих виборів; 

- розглянути інформаційне забезпечення виборчого процесу як основу 

рівності й повсюдності місцевих виборів; 

- виявити законодавчі проблеми організації і проведення місцевих виборів та 

запропонувати способи їх вирішення; 

- обґрунтувати необхідність впровадження позитивного іноземного досвіду 

організації і проведення місцевих виборів в Україні. 

Об’єктом роботи є виборчий процес як специфічна діяльність органів влади і 

громадян. 

Предметом роботи є функціонування місцевих виборів в Україні у світлі сучасних 

публічно-управлінських перетворень. 

Методи дослідження. Методологічним підґрунтям даної роботи є сукупність 

загальнонаукових і спеціально-правових методів дослідження. Так, наприклад, методи 

структурного аналізу і синтезу були використані при відборі наукової інформації за темою 

магістерської роботи. Формально-логічний метод використовувався при визначенні 

основних понять дослідження. Історично-правовий метод застосовувався при дослідженні 

становлення та розвитку інституту місцевих виборів в незалежній Україні. На основі 

порівняльно-правового та структурно-функціонального методів охарактеризовано окремі 

питання функціонування інституту місцевих виборів в Україні на сучасному етапі. 

Застосування причино-наслідкового аналізу та методу прогнозування дало можливість 

виявити законодавчі проблеми організації і проведення місцевих виборів та 

запропонувати способи їх вирішення. За допомогою системно-аналітичного методу 

обґрунтовано необхідність впровадження позитивного іноземного досвіду організації і 

проведення місцевих виборів в Україні з метою удосконалення цього інституту. На основі 

логічного і діалектичного методів зроблено висновки проведеного дослідження. 

Наукова новизна одержаних результатів визначається тим, що в роботі 

виокремлено особливості виборчих систем формування представницької влади на 



місцевому рівні за новітнім вітчизняним законодавством; охарактеризовано інформаційне 

забезпечення виборчого процесу як основи рівності й повсюдності місцевих виборів; 

сформульовано способи удосконалення місцевих виборів в нашій державі, як однієї із 

значущих складових демократії, з обґрунтуванням необхідності впровадження 

позитивного іноземного досвіду організації і проведення місцевих виборів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що матеріали 

дослідження можуть використовуватися: у науково-дослідній діяльності – для подальшого 

опрацювання окремих питань функціонування інституту місцевих виборів в Україні на 

сучасному етапі; у практичній діяльності – для тісної співпраці депутатів місцевих рад і 

майбутніх їх кандидатів із виборчими комісіями, громадськістю й іншими суб’єктами 

публічного управління з метою удосконалення вітчизняної системи місцевих виборів та 

посилення інституту представницької демократії в Україні на місцях. 

Структура магістерської роботи обумовлена метою, завданнями і логікою 

дослідження і складається зі вступу, трьох розділів, які об’єднують вісім підрозділів, 

висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи складає 101 сторінку, 

основного тексту 91 сторінку. Список використаних джерел налічує 89 найменувань. 

Робота містить 2 рисунки. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність і рівень розробленості обраної теми; визначено 

мету й основні завдання, об’єкт, предмет та методи дослідження; описано наукову 

новизну; встановлено практичне значення одержаних результатів магістерської роботи, 

зазначено структуру та обсяги роботи. 

У першому розділі «Загальні аспекти дослідження інституту місцевих виборів в 

Україні» розглянуто загальні аспекти дослідження інституту місцевих виборів в Україні. 

У підрозділі 1.1. «Понятійно-категорійний апарат інституту місцевих виборів» 

визначено сутність понять «вибори» та «місцеві вибори». Узагальнено, що місцеві вибори 

є однією із форм безпосередньої демократії та водночас процесом обрання до місцевих 

самоврядних представницьких органів, що ґрунтується на всесвітньо прийнятих 

демократичних засадах та є важливою складовою сучасного народовладдя в Україні. 

Встановлено, що у такий спосіб громадяни країни не беручи особисто участі в управлінні 

територіальною громадою та вирішенні місцевих питань, доручають це особам, яких вони 

обрали та на тимчасовій основі уповноважують їх репрезентувати свої інтереси. 



У підрозділі 1.2. «Становлення та розвиток інституту місцевих виборів в 

незалежній Україні» окреслено процес становлення та розвитку інституту місцевих 

виборів в незалежній Україні, який можна поділити на три етапи: перший етап охоплює 

час від здобуття Україною незалежності і до прийняття Основного Закону в 1996 р.; 

другий етап – з 1996 р. і до прийняття нового Закону України «Про місцеві вибори» у 

2015 р.; третій етап – з 2015 р. і до сьогодення. Узагальнено, що сучасний стан інституту 

місцевих виборів в Україні майже у повній мірі відповідає загальновизнаним світовим 

нормам і вимогам, враховує історичний досвід розвитку місцевого самоврядування в 

Україні, досягнення сучасної вітчизняної та світової науки і практики у відповідній сфері. 

У підрозділі 1.3. «Принципи організації та проведення місцевих виборів» 

перераховано й охарактеризовано принципи організації та проведення місцевих виборів. 

Це такі принципи як: 1) загальне виборче право; 2) рівне виборче право; 3) пряме виборче 

право; 4) вільність виборів; 5) таємність голосування; 6) особисте голосування. Вважаємо, 

що суворе їх дотримання гарантує законність місцевих виборів та справедливість їх 

результатів. 

У другому розділі «Окремі питання функціонування інституту місцевих виборів в 

Україні на сучасному етапі» проаналізовано окремі питання функціонування інституту 

місцевих виборів в Україні на сучасному етапі. 

У підрозділі 2.1. «Особливості виборчих систем формування представницької 

влади на місцевому рівні за новітнім вітчизняним законодавством» виокремлено 

особливості виборчих систем формування представницької влади на місцевому рівні за 

новітнім вітчизняним законодавством. Узагальнено, що вибори до органів місцевого 

самоврядування в Україні проводяться одночасно за трьома виборчими системами, 

остання (пропорційна система) з яких як в теорії, так і на практиці викликає низку 

запитань та спричинює ряд проблем. З’ясовано, що для їх розв’язання необхідно 

ґрунтовно і раціонально підходити до внесення змін в Закон України «Про місцеві 

вибори» та інші супутні нормативно-правові акти, враховуючи національні особливості й 

іноземний досвід, а також часові межі щодо можливості змінювати виборче 

законодавство. 

У підрозділі 2.2. «Організація роботи виборчих комісій як важливих учасників 

місцевих виборів» охарактеризовано організацію роботи виборчих комісій як важливих 

учасників місцевих виборів. Встановлено, що виборчими комісіями є спеціалізовані 

незалежні колегіальні органи публічної влади, котрі формуються відповідно до виборчого 

законодавства, організовують і забезпечують підготовку та проведення місцевих виборів. 

З’ясовано, що з моменту проголошення Україною незалежності й до сьогодення 



спостерігається чітка тенденція до удосконалення організації роботи виборчих комісій, як 

важливих учасників виборів, зокрема і місцевих. 

У підрозділі 2.3. «Інформаційне забезпечення виборчого процесу як основа рівності 

й повсюдності місцевих виборів» розглянуто інформаційне забезпечення виборчого 

процесу як основу рівності й повсюдності місцевих виборів. Узагальнено, що на 

законодавчому рівні чітко визначено принципи, порядок й умови, а також коло суб’єктів 

інформування місцевих виборів. Обґрунтовано, що вибори до місцевих представницьких 

органів влади в Україні повинні бути належним чином інформаційно забезпеченні, що 

включає в себе роз’яснення законодавства про вибори, особливості його застосування в 

конкретних кампаніях, оперативне інформування учасників виборчого процесу про 

терміни і порядок здійснення виборчих дій, дій з підготовки та проведення голосування, 

про явку виборців, опублікування відомостей про підсумки голосування та про результати 

виборів. 

У третьому розділі «Удосконалення місцевих виборів в Україні як однієї із 

значущих складових демократії» сформульовано напрями удосконалення місцевих 

виборів в Україні як однієї із значущих складових демократії. 

У підрозділі 3.1. «Законодавчі проблеми організації і проведення місцевих виборів 

та способи їх вирішення» виявлено законодавчі проблеми організації і проведення 

місцевих виборів та запропонувати способи їх вирішення. Зазначено, що під час 

проведення місцевих виборів у 2015 р. виявлено цілий ряд практичних проблем, 

зумовлених недоліками і прогалинами діючого виборчого законодавства, на вирішення 

яких направлена значна частина нормотворчої роботи Верховної Ради України разом із 

Кабінетом Міністрів України. З акцентовано увагу на тому, що окрім законодавчих змін, 

до вирішення проблем при організації та проведенні місцевих виборів необхідно 

підходити комплексно, поєднуючи просвітницьку роботу, навчання членів виборчих 

комісій, доброчесну діяльність політичних партій та їх членів, які беруть участь у 

виборах. 

У підрозділі 3.2. «Впровадження позитивного іноземного досвіду організації і 

проведення місцевих виборів в Україні» обґрунтовано необхідність впровадження 

позитивного іноземного досвіду організації і проведення місцевих виборів в Україні. 

Встановлено, що у багатьох країнах світу форми і способи організації та проведення 

місцевих виборів суттєво різняться між собою, в залежності від ступеня інтеграції із 

системою загальнонаціональних виборів, наявності виборчих цензів, періодичності 

проведення виборів, способу визначення кількості депутатів, особливостей формування 

виборчих округів, типу виборчої системи, способу обрання мерів або голів місцевих рад 



тощо. Зазначено, що під час формування органів місцевого самоврядування в Україні, 

запозичивши зарубіжний досвід, необхідно: провести реформу адміністративно-

територіального устрою, прийнявши ряд законодавчих та нормативно-правових актів, 

сформувати самодостатні органи місцевого самоврядування, провівши чергові місцеві 

вибори на новій законодавчій основі за мажоритарною системою відносної більшості з 

голосуванням у багатомандатному окрузі за кандидатів, включених до відкритих 

виборчих списків. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі досліджено особливості функціонування вітчизняного 

інституту місцевих виборів у світлі сучасних публічно-управлінських перетворень. 

Отриманні результати в процесі дослідження дають змогу сформулювати такі висновки і 

пропозиції: 

1. Місцеві вибори є однією із форм безпосередньої демократії та водночас 

процесом обрання до місцевих самоврядних представницьких органів, що ґрунтується на 

всесвітньо прийнятих демократичних засадах та є важливою складовою сучасного 

народовладдя в Україні. У такий спосіб громадяни країни не беручи особисто участі в 

управлінні територіальною громадою та вирішенні місцевих питань, доручають це 

особам, яких вони обрали та на тимчасовій основі уповноважують їх репрезентувати свої 

інтереси. Окрім того, вибори до органів місцевої влади є такою формою діяльності 

територіальної громади, в якій найбільш яскраво виявляється її статус первинного 

суб’єкта місцевого самоврядування. У результаті проведення таких виборів формуються 

активна взаємодія між виборними органами, особами та територіальними громадами у 

процесі здійснення управління на місцях. 

Становлення та розвиток інституту місцевих виборів в Україні відбувалося у три 

етапи: перший етап охоплює час від здобуття Україною незалежності і до прийняття 

Основного Закону в 1996 р.; другий етап – з 1996 р. і до прийняття нового Закону України 

«Про місцеві вибори» у 2015 р.; третій етап – з 2015 р. і до сьогодення. Сучасний стан 

інституту місцевих виборів в Україні майже у повній мірі відповідає загальновизнаним 

світовим нормам і вимогам, враховує історичний досвід розвитку місцевого 

самоврядування в Україні, досягнення сучасної вітчизняної та світової науки і практики у 

відповідній сфері. Але водночас чинне законодавство у сфері місцевих виборів, 

незважаючи на його кардинальне оновлення, містить значну кількість недоліків і 



прогалин. Тому вважаємо, що сьогодні варто створити ефективний правовий механізм, 

котрий забезпечував би своєчасне самооновлення політичної системи на місцевому рівні з 

урахуванням мінливих внутрішньодержавних умов, запровадження в усі сфери життя 

принципів демократії та самоврядування. 

Місцеві вибори є політико-правовим актом, що ґрунтується на міжнародно 

визнаних та законодавчо закріплених принципах, від результатів якого у значній мірі 

залежить подальший соціально-економічний розвиток територіальної громади. Це такі 

принципи як: загальність і рівність виборчого права; вільність виборів; таємність 

голосування; особисте голосування. Вважаємо, що суворе їх дотримання гарантує 

законність місцевих виборів та справедливість їх результатів. 

2. Місцеві вибори в Україні проводяться одночасно за трьома виборчими 

системами: мажоритарна система відносної більшості в одномандатних виборчих округах 

(вибори депутатів сільських/селищних рад, старост, сільських/селищних та міських голів 

(у містах із менш ніж 90 тис. виборців)); мажоритарна система абсолютної більшості 

(вибори міських голів у містах із більш ніж 90 тис. виборцями) в єдиному 

одномандатному виборчому окрузі; пропорційна система в багатомандатному виборчому 

окрузі за виборчими списками місцевих організацій політичних партій. У процесі 

застосування цих виборчих систем виникають деякі проблеми, як теоретичного, так і 

практичного характерів. Для їх розв’язання необхідно ґрунтовно і раціонально підходити 

до внесення змін у Закон України «Про місцеві вибори» та інші супутні нормативно-

правові акти, враховуючи національні особливості й іноземний досвід, зокрема, і часові 

межі щодо можливості змінювати виборче законодавство. А також формувати у 

свідомості громадян і кандидатів розуміння того, що вибори є цивілізованою правовою 

формою завоювання й оновлення влади, легітимація якої відбувається за умови участі в 

голосуванні більшості виборців. 

3. Важливим учасником місцевих виборів виступають виборчі комісії, які є 

спеціалізованими незалежними колегіальними органами публічної влади, котрі 

організовують і забезпечують підготовку та проведення місцевих виборів. Вони є 

самостійними і незалежними від органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та громадських об’єднань, однак на практиці нерідкі випадки втручання 

посадових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування в їх діяльність. З 

моменту проголошення Україною незалежності й до сьогодення спостерігається чітка 

тенденція до удосконалення організації роботи виборчих комісій, як важливих учасників 

виборів, зокрема і місцевих. Чинне виборче законодавство належно регламентує більшість 

аспектів функціонування виборчих комісій, основною формою роботи яких є засідання. 



Водночас актуальним залишається нормативне врегулювання таких питань як: 

підвищення рівня компетентності членів виборчих комісій; забезпечення безпеки членів 

виборчих комісій; зменшення рівня напруги та конфліктності серед членів виборчих 

комісій, котрі часто намагаються будь-якою ціною відстоювати інтереси політичних сил, 

які вони представляють, порушуючи норми діючого законодавства та знижуючи 

ефективність роботи виборчих комісій; перетворення виборчих комісій середньої ланки на 

постійно діючі органи тощо. Вважаємо, що вирішення окреслених питань сприятиме 

покращенню роботи виборчих комісій, зміцненню принципів колегіальності й 

демократичності в їх діяльності та реалізації громадянами своїх виборчих прав. 

4. Відповідно до Конституції України та Закону України «Про місцеві вибори» 

під час виборів до місцевих представницьких органів влади гарантується інформаційне 

забезпечення виборчого процесу як основа рівності й повсюдності місцевих виборів, що 

включає в себе роз’яснення законодавства про вибори, особливості його застосування в 

конкретних кампаніях, оперативне інформування учасників виборчого процесу про 

терміни і порядок здійснення виборчих дій, дій з підготовки та проведення голосування, 

про явку виборців, опублікування відомостей про підсумки голосування та про результати 

виборів, а також норми про умови й обмеження реалізації права на інформацію про 

вибори, а також про способи їх захисту, встановлює юридичну відповідальність, яка 

застосовується до порушників. . На законодавчому рівні чітко визначено принципи, 

порядок й умови, а також коло суб’єктів інформування. Саме завдяки належному 

інформаційному забезпеченню виборчого процесу формується власне волевиявлення 

виборців А такі якості інформування виборців, як об’ємність, об’єктивність, 

достовірність, нейтральність і своєчасність, визначають якість вибору і в кінцевому 

підсумку забезпечують якісне народне представництво в обраних органах самоврядної 

влади. 

5. Під час проведення місцевих виборів у 2015 р. виявлено цілий ряд 

практичних проблем, зумовлених недоліками і прогалинами діючого виборчого 

законодавства. Це такі проблеми як: відсутність чітко визначеного максимального 

відхилення у розмірах територіальних виборчих округів; невизначеність обмежень щодо 

загального розміру виборчого фонду партійних організацій та кандидатів; блокування 

прямої конкуренції між кандидатами всередині виборчого списку; дискримінація 

партійних організацій міст районного значення; незахищеність офіційних спостерігачів; 

нетривалий період, відведений для навчання членів виборчих комісій (або взагалі 

відсутність такого навчання); непредставлення у раді депутатів із кожного округу тощо. 

Враховуючи зазначене з метою удосконалення вітчизняної законодавчої бази щодо 



проведення місцевих виборів, а також для забезпечення вільного вибору та легітимності їх 

результатів, на наш погляд, необхідно: 

- закріпити на законодавчому рівні право пріоритетності у висуванні 

кандидатів у депутати міських рад партійним організаціям міст районного значення перед 

районними партійними організаціями у разі виникнення суперечностей щодо висування 

виборчих списків кандидатів у депутати міських рад або кандидатів на посади голів міст 

районного значення; 

- створити регіональні сервісно-консультативні центри від Центральної 

виборчої комісії, основними завданнями яких є надання консультацій, проведення 

роз’яснювальної роботи серед членів територіальних і дільничних виборчих комісій та 

здійснення їх підготовки (навчання); 

- окреслити максимальне гранично допустиме відхилення кількості виборців 

в одномандатних виборчих округах з виборів депутатів сільських та селищних рад; 

- на законодавчому рівні встановити конкретні строки, протягом яких уряд та 

згодом парламент України зобов’язанні будуть розглянути та ухвалити рішення про зміну 

меж району (міста) у випадку об’єднання громад; 

- законодавчо визначити граничний розмір витрат власних коштів політичних 

партій та кандидатів на виборчі кампанії; 

- обмежити монополізм «заможних» політичних партій на засоби масової 

інформації, що сприятиме більш об’єктивному волевиявленню виборців; 

- чітко окреслити поняття «підкуп виборців»; 

- перевіряти на доброчесність діяльність політичних партій та їх членів, які 

беруть участь у виборах. 

6. У багатьох країнах світу форми і способи організації та проведення місцевих 

виборів суттєво різняться між собою, в залежності від ступеня інтеграції із системою 

загальнонаціональних виборів, наявності виборчих цензів, періодичності проведення 

виборів, способу визначення кількості депутатів, особливостей формування виборчих 

округів, типу виборчої системи, способу обрання мерів або голів місцевих рад тощо. При 

цьому найбільшим суттєвим критерієм диференціації місцевих виборів в різних державах 

є тип виборчої системи, застосування якого визначається величиною територіальної 

громади (кількістю виборців, які проживають у її межах) або (та) кількістю членів 

представницького органу. Вважаємо, що практичне впровадження окремих, досить 

простих, але водночас позитивних аспектів виборчих систем світу можуть змінити 

вітчизняну систему місцевих виборів, яка на сьогодні потребує негайного реформування. 

По-перше, це запровадження голосування за відкритими списками; по-друге, допуск до 



голосування осіб, які не прописані на території відповідного населеного пункту, але котрі 

в силу певних обставин на законних умовах фактично проживають на території певної 

територіальної громади; по-третє, обрання голови районної чи обласної ради із числа 

партії, що отримала більшість на виборах. Все це у сукупності значно зміцнять 

демократичну спрямованість держави на утвердження прав і свобод людини та 

громадянина, посилять довіру населення до органів місцевої влади, зміцнять 

євроінтеграційний курс нашої країни. 
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Магістерська робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 2020. 

Магістерську роботу присвячено дослідженню особливостей функціонування 

вітчизняного інституту місцевих виборів у світлі сучасних публічно-управлінських 

перетворень. У вступі обґрунтовано актуальність і рівень розробленості обраної теми, 

визначено мету й основні завдання. Робота розпочинається з уточнення базових понять 

дослідження; окреслення процесу становлення та розвиток інституту місцевих виборів в 

незалежній Україні; перераховування і характеристики принципів організації та 

проведення місцевих виборів. Значна частина дослідження присвячена аналізу окремих 

питань функціонування інституту місцевих виборів в Україні на сучасному етапі. 

Безпосередньо виокремлено особливості виборчих систем формування представницької 

влади на місцевому рівні за новітнім вітчизняним законодавством. Узагальнено, що 

вибори до органів місцевого самоврядування в Україні проводяться одночасно за трьома 

виборчими системами, остання (пропорційна система) з яких як в теорії, так і на практиці 

викликає низку запитань та спричинює ряд проблем. Охарактеризовано організацію 

роботи виборчих комісій як важливих учасників місцевих виборів. Розглянуто 

інформаційне забезпечення виборчого процесу як основу рівності й повсюдності місцевих 

виборів. Наприкінці роботи виявлено законодавчі проблеми організації і проведення 

місцевих виборів та запропоновано способи їх вирішення. З акцентовано увагу на тому, 

що окрім законодавчих змін, до вирішення проблем при організації та проведенні 

місцевих виборів необхідно підходити комплексно, поєднуючи просвітницьку роботу, 

навчання членів виборчих комісій, доброчесну діяльність політичних партій та їх членів, 



які беруть участь у виборах. Обґрунтовано необхідність впровадження позитивного 

іноземного досвіду організації і проведення місцевих виборів в Україні. Зроблено 

висновок, що комплексна практична реалізація запропонованих заходів значно зміцнить 

демократичну спрямованість держави на утвердження прав і свобод людини та 

громадянина, посилить довіру населення до представників місцевої представницької 

влади, зміцнить євроінтеграційний курс нашої країни. 

Ключеві слова: місцеві вибори, представницька влада, виборча система, виборчий 

процес, виборча комісія, інформаційне забезпечення. 
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The master’s work is devoted to the research of the features of functioning domestic 

institute of local elections in light of modern public-administrative transformations. In the 

introduction the relevance and level of theme development are substantiated; the purpose and 

main tasks, object, subject and methods of research are determined. At the beginning of the work 

the general aspects of the local elections institute's research in Ukraine are considered. The main 

part of the research is devoted to the analysis of some issues of functioning of the institute of 

local elections in Ukraine at the present stage. The peculiarities of the electoral systems of 

formation of representative power at the local level under the latest domestic legislation are 

singled out. The organization of the work of election commissions as important participants in 

local elections is characterized. The information support of the electoral process is considered as 

the basis for equality and ubiquity of local elections. At the end of the master’s thesis, the 

legislative problems of organizing and holding local elections are identified and ways to solve 

them are proposed. The necessity of introducing positive foreign experience of organizing and 

holding local elections in Ukraine is substantiated. 

Key words: local elections, representative power, electoral system, electoral process, 
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